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Welche ist die Gesamtlänge 
des Rheins? 
O 1 233 km. 
O 7 105 km. 
O 41 285 km 

Welche ist die grösste 
Rheinstadt? 
O Basel. 
O Köln. 
O Rotterdam. 

Welcher ist ein Quellfluss 
des Rheins? 
O Der Vichy Rhein 
O Der Valser Rhein. 
O Der Zurzacher Rhein.  

Was stellt die Axpo her? 
O Mineralwasser 
O Elektrizität 
O Angelruten 

Das Wort „Rhein“  
O bedeutet „reines Wasser“ 
O kommt von „reinspringen“ 
O ist verwandt mit „rinnen“ 

Wohin fliesst der Rhein? 
O In die Nordsee.  
O Ins Mittelmeer. 
O Ins Schwarze Meer.  

Die Rheinfranken, die im 4. Jh 
um Köln siedelten, heissen 
auch 
O Ripuarier. 
O Raffaelli. 
O Rheininskis. 

Welcher Streckenabschnitt 
heisst Hochrhein? 
O Durch die Schweiz. 
O Im deutsch-französischen 
Grenzgebiet 
O Von Arnheim bis Rotterdam  

Eine Schlucht des 
Hinterrheins heisst 
Viamala. Das bedeutet 
O Teufelsbrücke. 
O schlimmer Weg.  
O Wassermühle.  

Wein, der am Ufer des Rheins 
gewachsen ist, nennt man 
Rheinwein. Nicht aber an den 
obersten Lagen. Dort heisst er 
O Rheiner  
O Herrschäftler.  
O Landwirtler.  

Wieso fliesst der Rhein nicht 
in den Walensee? 
O Wegen des Schlosses 
Vaduz.  
O Wegen einer 4 Meter hohen 
natürlichen Geländestufe. 
O Wegen der Linth-Korrektur.  

Leibstadt (CH), Fessenheim 
(F) und Biblis (D) liegen am 
Rhein. Was haben sie sonst 
noch gemeinsam? 
O Es sind wichtige Werften  
O Es sind Atomkraftwerke. 
O Es sind Kurorte..  

Als die Burgunder bei Worms 
lebten, versenkte Hagen von 
Tronje viel Gold im Rhein, Er 
liegt vielleicht noch heute auf 
dem Grund, dieser Schatz 
O von Avalon.  
O der Nibelungen. 
O des Priamos.  

Der Gesang einer Nixe 
lenkte die Rheinschiffer ab, 
so dass sie die gefährlichen 
Felsenriffe nicht beachteten. 
Das war die 
O Lieselotte. 
O Loreley. 
O Eleonore.  

Es gibt am Rhein zwei Orte 
namens Koblenz. Das Wort 
stammt aus dem Latein: 
confluentes. Denn bei 
beiden Orten  
O staut sich der Rhein. 
O fliesst ein Nebenfluss ein. 
O befinden sich Wasserfälle. 

Welches ist ein Nebenfluss 
des Rheins? 
O Die Braue. 
O Die Lippe. 
O Die Pupille. 

Der Tomasee 
O ist ein beliebter Badsee.  
O ist die Quelle des Rheins. 
O deckt die Stromproduktion 
des ganzen Kantons ab.  

In welches Meer fliesst der 
Rhein? 
O Ins Schwarze Meer 
O Ins Mittelmeer. 
O In die Nordsee.  

Ein einziger Fisch kann den 
Rheinfall flussaufwärts 
überwinden. Es ist  
O die Forelle. 
O der Aal. 
O der Hecht. 

Die Thur fliesst  
O direkt in den Bodensee. 
O oberhalb des Bodensees in 
den Rhein. 
O unterhalb des Bodensees in 
den Rhein. . 

Wie viel Geschiebe bringt 
der Rhein jährlich in den 
Bodensee? 
O Fünfzehntausend m3 

O Sechshunderttausend m3 
O Drei Millionen m3 

Die Ruinaulta ist  
O die Rheinbrücke bei 
Reichenau 
O die Rheinschlucht bei Flims. 
O ein Stauwehr bei Tavanasa  

Was bildet der Rhein bei 
Basel? 
O Eine Schleife. 
O Eine Kreuz.  
O Ein Knie.  

Welcher Ort liegt nicht 
direkt am Rhein? 
O Flims 
O Ilanz 
O Castrisch 

Der  nördlichste Hafen der 
Rheinschifffahrt ist  
O Basel 
O Rheinfelden 
O Chur 

„Die Wacht am Rhein“ war 
eine Nationalhymne  
O der Schweizer.  
O der Deutschen. 
O der Österreicher. 

Welche Kraft bewegt die 
vier Rheinfähren Basels? 
O Solarzellen 
O Fliesskraft des Wassers 
O Muskelkraft 
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